
Eja
livadarka

Eja livadarka (Circus pygargus) ugrožena je grabljivica koja se u 
Hrvatskoj gnijezdi na prostranim livadama, poljoprivrednim krajolicima i 
zamočvarenim staništima visokih trava, šaševa i sitova. Ptice u brišućem letu 
pregledavaju teren i love male sisavce, guštere, zmije, vodozemce, manje 
ptice i krupne kukce.  Mužjaci su crno-sive boje, dok su ženke šareno-smeđe.
Selice su i zimuju u subsaharskoj Africi (Sahel) gdje se većinom hrane većim 
skakavcima. Svake godine, od svibnja do kolovoza, podižu 2-3 ptića u 
gnijezdima koja su izgrađena na tlu u gustoj i visokoj travnatoj vegetaciji. 
Zbog nedostatka prirodnih staništa u novije vrijeme gnijezde se i u žitnim 
poljima u kojima ptići često stradaju zbog mehaniziranog načina žetve.

U Hrvatskoj se eja livadarka većinom gnijezdi u Dalmaciji (Ravni 
kotari, polja uz Cetinu, otok Pag) i na krškim poljima Like. Brojnost 
gnijezdećih parova u nizinskoj Hrvatskoj opada, dok za Istru ne 
postoje recentni nalazi gniježđenja. 

Najviše je ugrožena prenamijenom livadnih staništa, 
krivolovom te u novije vrijeme vjetroelektranama 
koje se nerijetko postavljaju unutar njihovih teritorija i u 
neposrednoj blizini gnijezda.

Uključite se u zaštitu ove 
fascinantne vrste dojavom vaših opažanja na  
eja@biom.hr

Ovo je tipična „poza“ eja  dok u niskom brišućem 
letu pregledavaju teren u potrazi za piijenom 
(foto: Tomi Muukkonen)

Zaštita gnijezda na poljoprivrednim površinama ključna je i 
direktna mjera koja omogućava preživljavanje ptića u 
gnijezdu.

Juvenilne ptice koje su tek napustile gnijezdo razlikuju se od 
odraslih crvenkasto obojenim ruhom. Mladi napuštaju 
gnijezdo od kraja lipnja do početka kolovoza.

Primopredaja ulovljenog plijena u letu - prilikom snubljenja 
mužjak eje ulovljeni plijen predaje ženki radi učvršćivanja 
veze.

Projekt ,,Istraživanje i zaštita eje livadarke (Circus pygargus) u Hrvatskoj“ sufinanciran je donacijom od strane Fonda za zaštitu okoliš i energetsku 
učinkovitost.
Udruga BIOM je korisnica institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju i/ili razvoj udruge.
Projekt provodi Udruga BIOM www.biom.hr
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